

# 玩偶能助眠，机器人听手机的

## 儿童玩具越做越智能，孩子边玩边动脑，家长多掏钱也乐意



玲琅满目的儿童玩具吸引着不少孩子家长。 本报见习记者 潘宇 摄

本报济宁10月15日讯(见习记者 潘宇) 近几年，儿童玩具市场新品层出不穷，除了传统的拼插玩具、积木等依然热销外，新型的电动玩具、会发出助眠声波的玩具海马等，也开始抢占玩具市场。儿童玩具正朝着越来越智能化、高档化、品牌化的趋势发展。

15日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在城区一商场玩具销售区看到，如今的玩具大多根据男女孩性别分为两大区域，再根据品牌以及种类进行分

布。店内小到口哨玩偶、飞机模型，大到电动遥控、变形玩具等一应俱全。

“销售最火的是电视里热播的动画片《小马宝莉》、《小猪佩奇》以及《托马斯小火车》的周边玩具。”销售人员说，除了这些动漫衍生玩具，备受女孩喜爱的芭比娃娃和男孩们钟情的变形金刚等传统玩具，仍是家长们的首要选择。

其中一款售价200余元的“安抚神器”助眠海马玩

偶，针对0-6个月大的婴儿设计的玩具，通过海马玩具腹部的灯光与发出的声音来安抚哭闹的孩子，音乐、灯光都相当柔和，还有模拟胎儿在妈妈腹中时听到的类似海浪的声音，有助于新生宝宝的大脑发育。作为国外品牌玩具，这款玩具虽然价高，却受到了不少家长的欢迎。此外，同类带有声光电等高科技元素的玩具还有很多，如太阳能遥控车，连接手机App控制的机器人等。

“平时工作忙，没足够的时间陪伴孩子，现在经济条件越来越好，和孩子相处的时候总是想要尽可能满足他的愿望。”家长孟先生说，自家的孩子很喜欢汽车等玩具，尤其是托马斯小火车，虽然价格普遍偏高，但只要孩子想要，对开发智力有帮助，他还是会尽量满足。

### □相关链接

## 玩具循环其实并不难 分享、置换让玩具不孤单

从几元到几百元不等的玩具，几乎每个孩子的童年都拥有过。随着孩子年龄的增长，曾经的“心头好”大多都被搁置于杂物间的角落积满了灰尘。

市民陈先生介绍，儿子4岁了，他平均两周左右就会给孩子购买些玩具。便宜的几十元，贵的上百元。很多玩具孩子玩过了几天的新鲜劲就不再碰了，只能收起来，慢慢也就闲置了。

和陈先生一样，不少孩子家长最为头疼的就是家里的闲置玩具无处摆放，也有家长提出了不错的“消化”建议。“闲置起来不仅占地方，而且也无法继续发挥玩具的作用。”家长刘女士说，女儿7岁了，孩子慢慢长

大，曾经喜爱的玩具也随之发生了改变。对于女儿的玩具，以前她多在亲戚朋友之间找寻年龄相仿者进行“内部消化”，甚至不少亲戚的孩子都是玩着二手玩具长大的。针对这一问题幼儿园定期举行“跳蚤市场”、“玩具循环会”等活动，让孩子的玩具在幼儿园这个空间里活动起来，用自己的闲置玩具去置换他人的闲置玩具，大家一起分享，让玩具不再孤单。

此外，刘女士还发现，如今网络平台十分发达，闲鱼、58同城等二手闲置物品交易网站的兴起，也给闲置玩具提供了一个很不错的交易平台。

本报见习记者 潘宇